

》小巷人物

》雷人语录

讨秤

前天下午，听到楼下有收废品的叫声，老婆就将那位师傅喊到家中。收废品的师傅走了后，老婆嘴里嘟囔着：“那么多废品，才给了五块钱。”

昨天上午，我刚要出门，门外响起了敲门声。打开门一看，是个陌生人。来人张口便说：“大哥，昨天收您家废品，我好像把秤落您家了。”我说：“我不知道，等我老婆下班回来，我问问她。”收废品的说：“大哥，您帮我找找吧，没秤我没法干活。”我说：“我真的不知道。”那人看了我一眼，叹口气转身走了。

下午，我和老婆正在吃饭。那人又来了，手里还拎着一兜水果。进门就把水果放在了茶几上。没等我们明白过来是怎么回事，那人就带着哭腔央求说：“大哥大嫂行行好，把秤还我吧，你们留着它也没用，那秤不准。”

孙兴华

》无花果

有人主动还钱

正伏在案上写材料，有人在办公室的门口问：“是小方吗？”忙抬头答应。

一位五十多岁的男人走到我面前，满脸笑容：“我是老余啊，和你父亲是老朋友。”

“哦哦哦。”我疑惑地点着头，不知他要干什么。

“你看，我几个月前来南京办事时，向你父亲临时借了点钱。这次又到这儿出差，打你父亲电话要还钱，他说你就在我办事处附近的附近，说几百块钱不多，交给你就行了。”

哦，是这回事。看着那人从口袋里掏出一叠百元大钞，从里面抽出几张：“你看，借了你父亲二百一十元，没零钱，你就找一下吧。”

“没零的就算了。”客气推拉了几下，还是找了九十元给他。

等人走了，打电话告诉一下父亲。父亲在那头说：“我从没借钱给什么外地人啊。”心中一惊，赶忙掏出那三百元，仔细一瞧：假钞！

方华

》不是乱弹

心计

在公交车站候车时，我前面站着一对小夫妻，男人抱着孩子。车来了，女人迅速从男人手里接过孩子抢步上去了。到了车上，很快有人主动给她让了座。谁知道她刚坐定，就把孩子塞给了男人。

我站在他们身边，看见女人冲男人往车后面呶呶嘴，男人略带生气地问：“干嘛？”女人使劲剜了他一眼，压低声音说：“往后面走！”

哦，我明白了，这女人挺有心计，她是想让男人抱着孩子往后面走，肯定也有人让座。很显然，男人没明白她啥意思，或者不愿意这么做，站着没动。女人火了，照着男人腿上就是一下：“死心眼，走不走？”

女人声音虽低，但听起来却极具“威胁”。男人叹口气，一脸无奈地往车后面走。果然，也有人给他让了座。

不多会儿，到了下一站地，上来的人不少，其中也有一位抱孩子的，就站在我旁边。售票员看没人让座，便指着女人大声说：“那位有座的，给抱小孩的让一下，谢谢！”

女人极不情愿地站起来，她想往后面走，人太多，试了几下都没挤过去……

李志华

》漫画人生

吸金术

秦臻 绘



》同笑时代

夏利车的屁股

开车这几年，在路上没少受气，没办法，谁让咱开的是奥拓呢，车小受欺负啊。昨天，我开车去超市购置日用品，拐过龙蟠路的时候，一辆小夏利“嗖”的一声超到我前面去了。我心里这个气啊，你开的也是微型车，怎么这么霸道？

有心超过夏利去，但又一想，还是交通安全重要，冲动是魔鬼啊。心中的怒火被我强压了下去，正要专心开车，突然，我发现夏利车屁股后面有几个字，我提了提油门，凑近一看，鼻子差点被气歪了，只见夏利车屁股后面贴着这么几个字：后面是小人！

我脑袋一下大了：你开小车这么彪悍我忍了，怎么还搞起了人身攻击？我心说幸亏我开的不是坦克，不然上前一撞，把你车屁股撞个窟窿，让你“走光”。

以前听说过霸道的宝马车主、奔驰车主，现在又蹦出个夏利车主。

俗话说眼不见心不烦，我想找机会超过夏利车，不想生这个闷气，但没想到，小夏利左扭右晃还不让超车，真是岂有此理，欺负人也欺负到家了。

要说也该着我倒霉，小夏利在前面霸道地开着，丝毫没有拐弯的意思，估计也是去超市。果不其然，半个小时后，小夏利先到了超市的车库，为进到车位，小夏利来回倒了十几回，好不容易才停好，我在一边等得猴急。

夏利车主是个小姑娘，看着也就二十出头的样子。等她下了车，我

都借了，可是还差许多。

令我意想不到的是，女老板竟然毫不犹豫地从柜台的抽屉里数了一千块钱出来递给他们。

“大家谁都有个难处，这个你们先拿去用吧。解燃眉之急，有了再还。”她爽快地说。

我的脸上不禁发起烧来。

这次我还是喝了三瓶，依旧把空瓶子混到那一堆瓶子中间，但在结账的时候，我却说自己喝了四瓶。

“每次都是两瓶，今天怎么喝那么多？是不是有什么高兴事啊？”女老板热情又好奇地问。

“嗯，今天高兴，前两天丢的包儿找到了。”我随口说。

“那真得恭喜你啦！包里的东西一定都很值钱吧？”女老板果真是个“财迷”，三句话不离本行。

“是啊，都是很珍贵的东西。”我应道，“真是万幸，它们失而复得！”

朱成玉

》三言两拍

该上哪个医院

一天，我漫步在省中医院附近的人行道上，见到前方有几人在围观，出于好奇就驻足想看个究竟。

原来是两个小男孩在追逐时不慎撞上小伙子了，这位被撞的小伙子就破口大骂起来：“他妈的，狗娘生的小杂种，你们瞎眼啦……”两个男孩被骂得头也不敢抬。经围观者好言相劝，小伙子才停骂，随后他就询问其中一位围观的老人：“老头，省中医院在街的南面还是街的北面？”老人指着街北面的省口腔医院说：“在街北面。”小伙子按老人指的方向过街了，我们都颇感诧异地对老人说：“您老人家指反了吧？”老人笑笑说：“我没指错，小伙子满口脏话，需到口腔医院清洗清洗。”施顺才

》都市生活

接电话的阿姨



漆俊波 绘

》小城风景

都是一样的美

上周六下午，我陪着朋友去做美容。朋友做的是高级护理，做一次得花费近二千元。偌大的美容院，竟然也是顾客盈门。

两个小时后，朋友出来了，果然更加光彩照人。我就免不了恭维几句，朋友更来劲了：“是吧，你这就不知道了，爱美的女人，才有尊严呢。”

我和她边说边聊朝前走去。

猛然，我停下了脚步。

一个女人，三十多岁的样子，她正对着镜子梳理着自己的头发。镜子，是一辆农用车的后视镜。女人拿着梳子，对着镜子，小心地梳理着自己的头发。那头发，发质并不算好，发尖看上去还有些枯黄。这是一辆外地的农用车，上头有个大大的广告牌：专修楼房漏水。车后箱里，装有吃饭得用上的锅碗瓢盆等生活用具。车子停在人行道旁，车身还晾晒着几件刚刚洗净的衣服。车子旁边，有男人和两个小孩做着过家家的小游戏。这应该是女人的家人吧。

女人拿过一枚绿色的发卡，认真地卡上。一会，她又取了下来，换上了红色的蝴蝶发卡。

朋友问我：“你在看什么呢？”我对着女人的方向努了下嘴。朋友也站住了脚步。女人回过头，对着我们笑了，有些羞涩。

“美吗？”我边走边问。

“美。”朋友说。

我想起了朋友说的“爱美的女人，才有尊严呢”那句话，便问：“比起你二千元的护理如何？”

“一样的啊。”

“为什么？”我又问。

“爱美，都是一样的。”朋友说。

陈振林

》防不胜防

智多星遇到掉包计

下午下班时，主任发了加班费。怀揣着几张新崭新的硬票，我喜滋滋地溜达在大街上，边四处乱瞅边哼着小曲。我打算找个像样的饭馆好好喝两盅。

正臭美着呢，忽然感觉肩膀被人拍了一下。回头一瞧，是一个衣着光鲜的小青年，“大哥，要这个吗？”小青年压低声音问我，我看到他手里捏着一个黄澄澄的金戒指。我马上联想到同事老李说的街上有人用真假戒指掉包骗人的事情，老李是道后用100元钱买了个镀铜的铁圈子。

没想到我现在竟然也遇上了。活该这小子倒霉，我可是单位上有名的“智多星”啊。我不动声色地反问：“货呢？”“你先瞧瞧！”小青年

把戒指递到我手里。我知道这个肯定是我掉包的，就装作行家的样子，惊喜地说：“乖乖，还真是个纯金的家伙！”小青年一把夺过去说：“大哥，不瞒你说，这是我刚从一个大款手指上‘摸’来的。”

看我脸上露出真心想要的神色，小青年将我拉到一边，一番讨价还价，很快就以100元成交。我摸出100元递过去，小青年看似很随意地用拿戒指的右手接过去放进兜里，又马上抽出手来摊开手心。手心里躺着一枚金戒指。虽然看上去和刚才的一模一样，但我心里明白这个是已经掉包的假的，于是我想都没想就一把抓住小青年的手腕，略一用力，小青年大惊失色地轻喊：“大哥，怎么嘛？”“咋了？你小子也

不瞧瞧我是什么人？敢跟我玩这种小孩掉包的把戏？”

小青年见骗局被识破了，也不挣扎，而是连连哀求，大哥大哥短的，希望我能放他一马。我趁机教训了他几句。小青年边保证再也不骗人了边从兜里摸出我那100元钱给我，我接过钱正考虑要不要将这小子送到派出所去，小青年趁我一分心马上挣脱开，惊弓之鸟般逃走了。

便宜这小子了，我抖了抖那新崭新的100元钱，很是神气地拐进了路边的一家小酒吧。酒足饭饱后，满怀着教训骗子的喜悦，我给老板递过去那100元钱。可是很快，我就喜悦不起来了，因为老板随手摸了摸那100元钱就对我说：“伙计，换一张吧，这钱是假的……”闫养民

本版诚向广大读者征集幽默漫画(四格和单幅)和稿件，欢迎大家踊跃投稿(谢绝一稿多投、一稿重投)。

本版专用信箱：

zhangkba@126.com

编辑热线：

(025)84783612